

# दैनिक रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## जारंगे पाटिल ने आरक्षण को लेकर तनाव... बढ़ाने की धमकी दी, शिंदे सरकार में तनाव

**मुंबई:** मराठा कार्यकर्ता मनोज जारंगे पाटिल ने एकनाथ शिंदे सरकार को चेतावनी दी है कि अगर ओबीसी कोटा से मराठा आरक्षण नहीं दिया गया और कुनबियों के रक्त संबंधियों को सरकार द्वारा प्रमाण पत्र जारी नहीं किया गया तो वह मराठा आरक्षण के लिए अपना आंदोलन तेज कर देंगे। मराठों के आर्थिक पिछड़ेपन का पता लगाने के लिए सरकार द्वारा नियुक्त समिति ने पहले ही राज्य सरकार को अपनी रिपोर्ट सौंप दी है, और बाद में इस पर विचार करने के लिए विधानमंडल का एक विशेष सत्र बुलाया गया है। हालांकि, जारंगे पाटिल इस बात पर अड़े हैं कि मराठों के लिए आरक्षण ओबीसी के लिए आरक्षित 27% से अलग किया जाना चाहिए। उनका डर यह है कि अगर मराठों के लिए स्टैंडअलोन आरक्षण सुप्रीम कोर्ट द्वारा लगाई गई 50% की सीमा को पार कर जाता है, तो यह कानूनी जांच का सामना नहीं करेगा।

शीर्ष अदालत पहले ही मराठा आरक्षण की मांग को खारिज कर चुकी है। सीएम एकनाथ शिंदे के लिए समस्या यह है



कि उनके वरिष्ठ कैबिनेट सहयोगी छगन भुजबल ओबीसी कोटा को अछूता छोड़ने पर अड़े हुए हैं। श्री भुजबल पहले ही अपना इस्तीफा श्री शिंदे को सौंप चुके हैं। जारंगे पाटिल को 'शिंदे सरकार' के इरादों पर बेहद सदेह हो गया है। उन्होंने 26 जनवरी को मुंबई तक अपनी लंबी यात्रा समाप्त की जब राज्य सरकार ने कुनबियों को जाति प्रमाण पत्र जारी करने के संबंध में एक अधिसूचना जारी की। हालांकि, यह केवल एक अधिसूचना थी, कोई अध्यादेश नहीं।

इस बीच, जारंगे पाटिल का जालना जिले में उनके गांव अंतरवाली सरती में चल रहा अनिश्चितकालीन अनशन

रविवार को नौवें दिन में प्रवेश कर गया। वह केवल कुछ घूंट पानी पी रहे हैं और उनकी स्वास्थ्य स्थिति तेजी से बिगड़ रही है। सरकार को उम्मीद है कि 20 फरवरी को विधानसभा द्वारा अपनाए जाने वाले प्रस्ताव में जारंगे पाटिल की मांगों का समाधान किया जाएगा। अगर ऐसा नहीं हुआ तो कार्यकर्ता अपना अनिश्चितकालीन अनशन जारी रखेंगे। बॉम्बे हाई कोर्ट ने पहले ही सरकार को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया है कि उनकी हालत खराब न हो।

## 'उद्धव सेना की प्रॉपर्टी नहीं, बल्कि बालासाहेब के विचार की प्रॉपर्टी चाहिए', एकनाथ शिंदे ने कोल्हापुर महाधिवेशन में ललकारा

सीएम शिंदे ने लगाई उद्धव ठाकरे पर आरोपों की झड़ी... हम पर खोका मांगने का आरोप लगाते हैं और हमीं से खोका मांगते हैं

**मुंबई:** कोल्हापुर महाधिवेशन में दूसरे दिन मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा कि उन्हें उद्धव सेना की संपत्ति नहीं बल्कि बाला साहेब ठाकरे के विचारों वाली शिवसेना चाहिए थी। पुरानी घटनाओं का जिक्र करते हुए सीएम शिंदे ने कहा कि जब मेरे साथ पार्टी के विधायक आए तो मुझ पर और हमारे विधायकों पर 50 खोके (करोड़) रुपये लेने के झूठे आरोप लगाए गए। लेकिन, मैं बताना चाहता हूँ कि जब केंद्रीय चुनाव आयोग ने हमें पार्टी और चुनाव चिन्ह दिया तब उद्धव के नेताओं के पैर के नीचे से जमीन खिसक गई।

उनके लोगों को लगा कि अब तो पार्टी की प्रॉपर्टी भी शिंदे के पास चली जाएगी। लेकिन उसी वक्त मैंने साफ कर दिया था कि उनकी प्रॉपर्टी नहीं



चाहिए, हमें तो सिर्फ बाला साहेब के विचारों पर राजनीति करने वाली शिवसेना चाहिए। हमारी संपत्ति तो बाला साहेब के विचार हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि चुनाव चिन्ह और पार्टी मुझे मिलने के बाद उद्धव सेना की ओर से मुझे एक पत्र आया, जिसमें पार्टी और चिन्ह के बदले 50 करोड़ रुपये की मांग की गई। इसकी जानकारी मुझे आशीष कुलकर्णी और सचिन ने दी, मैंने एक पल की भी देरी न करते हुए तत्काल उद्धव सेना के खाते में 50 करोड़ रुपये ट्रांसफर कराए। वे हम पर 50 खोके का आरोप लगाते हैं और हमीं से 50 करोड़ मांगते हैं। उद्धव सेना के नेताओं को शर्म नहीं आती, हम पर आरोप लगाने से पहले उन्हें पहले अपने गिरेबान में झाँककर देkhना चाहिए।

## ठाणे / भ्रष्टाचार के चलते मुंब्रा में 39 ट्रैफिक पुलिसकर्मियों का तबादला कर दिया गया



**ठाणे, ठाणे।** महाराष्ट्र के ठाणे से एक रिश्वतखोरी की खबर सामने आ रही है। इस रिश्वतखोरी में चालीस ट्रैफिक पुलिस के कर्मी शामिल हैं। एक वायरल वीडियो में ठाणे के मुंब्रा इलाके में कुछ ट्रैफिक पुलिस कर्मियों को मोटर चालकों से कथित तौर पर रिश्वत लेते हुए देखा गया। वीडियो वायरल होने के बाद ठाणे में चालीस यातायात पुलिसकर्मियों को सामूहिक रूप से ट्रांसफर कर दिया गया। एक अधिकारी ने रविवार को इसकी जानकारी दी।

अधिकारी ने कहा कि उनमें

मुंब्रा ट्रैफिक डिवीजन के वरिष्ठ निरीक्षक सुरेश खेडेकर, दो सहायक उप निरीक्षकों के अलावा कांस्टेबल शामिल हैं। उन्होंने कहा, 'पुलिस उपायुक्त (यातायात) विजयकुमार राठौड़ ने शनिवार को ट्रांसफर आदेश जारी किए। इन कर्मियों को नियंत्रण कक्ष में ट्रांसफर कर दिया गया है।'

वीडियो में ट्रैफिक पुलिस कर्मियों को राजमार्ग के भीड़भाड़ वाले मुंब्रा हिस्से से गुजरने वाले भारी वाहनों के चालकों से पैसे लेते हुए दिखाया गया है, जो मुंबई का मुख्य मार्ग है।

## 2 साल बाद, SRA परियोजना स्थल पर मिला एक और शव

**मुंबई:** दो दिन पहले विक्रोली पूर्व इलाके में एक निमाणाधीन स्लम पुनर्वास प्राधिकरण (एसआरए) इमारत के बेसमेंट में एक 42 वर्षीय व्यक्ति मृत पाया गया था। जबकि पुलिस ने मामले में एक आकस्मिक मृत्यु रिपोर्ट (एडीआर) दर्ज की है, 2022 में उसी स्थान पर एक 19 वर्षीय व्यक्ति की हत्या कर दी गई थी। खरीदारों को धोखा देने के आरोप में बिल्डर को गिरफ्तार किए जाने के कारण निर्माण रुक गया है। जिन्होंने अन्य परियोजनाओं में निवेश किया। परियोजना के बिक्री योग्य घटक लारेना रेजीडेंसी के निवासियों ने कहा कि अधर में लटकी हुई परियोजना स्थल नशेड़ियों और आपराधिक गतिविधियों का अड्डा बन गया है।

15 फरवरी की शाम को, स्थानीय लोगों ने स्विमिंग पूल के लिए खोदे गए खुले गड्ढे में शव तैरता हुआ देखकर पुलिस को सूचित किया। पुलिस ने कहा कि उपेक्षा के कारण, बारिश का पानी गड्ढे में जमा हो गया है, जो निर्माण मलबे और नशेड़ियों और शराबियों



द्वारा फेंकी गई बीयर की बोतलों से भर गया है। शव की पहचान विक्रोली पूर्व के निवासी राजू माणिक येनकप्पा के रूप में की गई, जो कथित तौर पर अक्सर शराब पीने के लिए साइट पर आता था।

पुलिस को सदेह है कि नशे में धुत येनकप्पा तालाब में फिसल गया होगा और डूब गया होगा। वरिष्ठ निरीक्षक सुधीर हिरदेकर ने शनिवार को कहा कि उनके शव को पोस्टमॉर्टम के लिए राजावाड़ी अस्पताल भेज दिया गया है और रिपोर्ट अभी आनी बाकी है। 2022 में 19 साल के सुमित जामबले का शव उसी पूल में मिला था। पहले तो मामला दुर्घटनावश मौत का लग रहा था, लेकिन बाद में मामला हत्या का निकला। हत्या के आरोप में 20 वर्षीय गौरव शेलार को गिरफ्तार किया गया था।

लारेना रेजीडेंसी फ्लैट ओनर्स

एसोसिएशन के अध्यक्ष यूसेबियस डी'क्रूज ने कहा कि पुनर्विकास अनुबंध एसएसवी बिल्डर्स एंड डेवलपर्स के हेमंत पारिख को दिया गया था। हालांकि, रफ्त ने 2017-18 तक इसे समाप्त कर दिया। बाद में, टैगोर नगर स्थित अपने विक्रोली प्रोजेक्ट में फ्लैट बेचने के बहाने 150 खरीदारों को धोखा देने और 30 करोड़ रुपये लेने के आरोप में बिल्डर के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई थी। तीन साल से अधिक समय तक फरार रहने के बाद, पारिख को 2021 में आर्थिक अपराध शाखा (ईओडब्ल्यू) ने गिरफ्तार कर लिया। वह फिलहाल जमानत पर बाहर है।

हालात को देखते हुए बिल्डिंग का काम कई सालों से अटका हुआ है। डी'क्रूज ने आरोप लगाया कि निमाणाधीन स्थान पर कोई सुरक्षा गार्ड, लाइट या सीसीटीवी नहीं है, जिससे यह असामाजिक तत्वों के लिए एक सुरक्षित ठिकाना बन गया है और स्थानीय लोगों की सुरक्षा पर सवालिया निशान लग गया है।

## नवी मुंबई में 31.6 लाख रुपये के मादक पदार्थों के साथ तीन लोग गिरफ्तार



**ठाणे :** नवी मुंबई में 31.6 लाख रुपये मूल्य की मेथिलीन डाइऑक्सी-मैथामफेटामाइन (एमडीएमए) और ब्राउन शुगर रखने के आरोप में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने शुक्रवार शाम कोपरखरेने इलाके से संदिग्ध रूप से घूम रहे आरोपियों को पकड़ा।

उन्होंने बताया कि पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से 63 ग्राम एमडीएमए और 253 ग्राम ब्राउन शुगर बरामद की, जिसकी कीमत 31.6 लाख रुपये है। अधिकारी ने बताया कि आरोपी मोहम्मद शमीम इस्माइल अंसारी उर्फ सैम (27), खालिदा खातून मोहम्मद अजीम अंसारी (23) और आफिया खातून हायात मोहम्मद अंसारी (19) को गिरफ्तार किया गया जबकि उनकी साथी रुकसाना अंसारी फरार है।



## संपादकीय / लेख



**फैसल शेख**  
(प्रधान संपादक)

### महाराष्ट्र की कुर्सी

महाराष्ट्र में अभी सब कुछ शांत नहीं हुआ है। विपक्ष तो विपक्ष, सत्ता पक्ष में मौजूद तीन बड़े नेताओं की खाहिशों आपस में टकरा रही हैं। खाहिशों के इन सौदागरों में सत्ता में नए नवले शामिल अजित पवार हैं तो सीएम एकनाथ शिंदे भी हैं। सरकार में सबसे बड़ी पार्टी के नेता, डिप्टी सीएम देवेन्द्र फडनवीस भी इनमें से एक और बेहद महत्वपूर्ण हैं।

इन तीनों कद्दावर नेताओं की खाहिशों आपस में इतनी टकरा रही हैं कि शपथ लेने के एक आठ दिन बाद भी डिप्टी सीएम अजित पवार और उनके साथ शपथ लेने वाले आठ अन्य मंत्री बिना पोर्टफोलियो के यूँ ही पड़े हुए हैं। जनता की उम्मीदें पूरी करने आए थे। कर कुछ नहीं पा रहे हैं। सरकार में आने के साथ ही समर्थकों की उम्मीदें बढ़ गईं सो अलग। इन सभी के सामने चुनौतियों का पहाड़ खड़ा हो गया है। अगले साल चुनाव में जाना है। सरकार आपस में ही संघर्ष कर रही है, ऐसे में कामकाज लगभग ठप सा पड़ा है। जिस दिन से अजित पवार ने शपथ ली है दो दिक्कतें एक साथ शुरू हो गईं। एक तो शिंदे की कुर्सी खतरे में आ गयी। उनके समर्थक विधायकों का हक भी छिन्ता हुआ दिखा। इससे पहले उन्हें उम्मीद थी कि जैसे ही शिंदे गुट के 16 सदस्यों का फैसला आएगा, वे मंत्री बन जाएंगे। वे मानकर चल रहे थे कि फैसला उनके पक्ष में आएगा। वे गलत भी नहीं हैं। विधान सभा अध्यक्ष को फैसला लेना है और वे अपने ही हैं। पर, अब वह उम्मीद धूमिल पड़ती जा रही है। मंत्री पद की नौ कुर्सियाँ तो यूँ भी अजित पवार ले गए।

अजित पवार को सरकार और एनडीए में शामिल करने में देवेन्द्र फडनवीस की बड़ी भूमिका रही। अजित के साथ आने से भाजपा निश्चित तौर पर मजबूत हुई है। अब अगर शिंदे गुट के 16 विधायकों की सदस्यता जाती भी है तो सरकार बेअसर रहेगी। क्योंकि अजित पवार सरकार में शामिल हैं। बहुमत का आंकड़ा तब भी सरकार के पास रहेगा। इस सूरत में या तो देवेन्द्र फडनवीस सीएम बन सकते हैं या फिर भाजपा गेम के तहत अजित पवार को शिंदे की जगह सीएम बना सकती है। इससे दो चीजें एक साथ सध जाएंगी। एक-अजित पवार को तौर पर एनडीए के साथ रहेंगे और दो-सरकार बनाने, जोड़ने-घटाने में लग रहे देवेन्द्र फडनवीस को उनके कद में रहने का संदेश भी चला जाएगा। क्योंकि हाल फिलहाल सरकार होने के बावजूद कई चुनाव, उपचुनाव भाजपा हार चुकी है। जबकि, माना जाता है कि उपचुनाव वही जीतता है, जिसकी राज्य में सरकार होती है।

अभी तो डिप्टी सीएम के रूप में देवेन्द्र फडनवीस के पास कई महत्वपूर्ण विभाग हैं। ऐसी चर्चा है कि विभागों का बंटवारा इसीलिए नहीं हो पा रहा है क्योंकि सबकी अपनी-अपनी खाहिशें हैं। सबको महत्वपूर्ण विभाग चाहिए, उन्हें भी जो नए-नए सरकार में शामिल हुए हैं और उनकी तो स्वाभाविक है, जिनके पास पहले से ही महत्वपूर्ण विभाग उपलब्ध हैं। अब किसका काटें, किसे जोड़ें, यह भी इस समय महत्वपूर्ण है। सीएम एकनाथ शिंदे भी तीन तरफा संघर्ष कर रहे हैं। एक खुद की कुर्सी खतरे में पड़ी हुई है। दो-विधायकों को रोककर खुश रखना है। तीसरे-सीएम के रूप में नए मंत्रियों के विभागों का बँटवारा भी जरूरी है। एक कड़वा सच यह भी है कि इनमें से कोई भी फैसला अकेले शिंदे के हाथ में नहीं है।

उधर, शिवसेना उड़व गुट फिर से सुप्रीम कोर्ट पहुँच गया है। उसने सर्वोच्च अदालत से माँग की है कि वह विधान सभा अध्यक्ष को निर्देश दे कि वे विधायकों को लेकर दी गयी उनकी याचिका पर जल्दी से जल्दी फैसला करें। हालाँकि कानूनी रूप से यह मामला विधान सभा अध्यक्ष के ही विवेक पर निर्भर है। जरूरी नहीं है कि सुप्रीम कोर्ट इस मामले में कोई निर्देश दे। लेकिन माना जा रहा है कि खाहिशों के इस टकराव को बचाने के लिए विधान सभा अध्यक्ष आने वाले दिनों में फैसला ले सकते हैं। फैसला शिंदे के पक्ष में आता है तब सूरत कुछ और बनेगी। और उनके खिलाफ आता है तो महाराष्ट्र को नया सीएम मिल सकता है। ऐसा हुआ तो अजित पवार की संभावना बढ़ जाती है क्योंकि राज्य में विधान सभा चुनाव के पहले लोकसभा चुनाव है। इससे भाजपा एक तीर से कई शिकार कर लेगी। अजित पवार पूरी ताकत से भाजपा की मदद करेंगे। शिंदे गुट तो जिस भी हाल में रहेगा, साथ में ही रहने की उसकी मजबूरी है। तो लोकसभा में उसका प्रदर्शन सुधर सकता है।

+91 99877 75650

editor@rookthoklekhaninews.com

Faisal Shaikh @faisalrookthok  
#faisalrookthok

# मुंबई में जमकर हो रही संपत्तियों की खरीदारी, प्रॉपर्टी रजिस्ट्रेशन से भर रहा सरकार का खजाना

मुंबई: प्रॉपर्टी रजिस्ट्रेशन विभाग ने वित्त वर्ष 2023-24 के लिए अनुमानित आय का जो टारगेट निर्धारित किया था, फरवरी के पहले सप्ताह में ही उसमें से 86 फीसदी रकम वसूल कर ली है। विभाग को वर्ष खत्म होने के पहले अनुमानित आय से अधिक रकम सरकारी खजाने में जमा होने की उम्मीद है। रजिस्ट्रेशन विभाग ने वर्ष 2023-24 के लिए 45 हजार करोड़ रुपये का लक्ष्य रखा था, जिसमें से करीब 39 हजार रुपये अब तक सरकारी खजाने में जमा हो चुके हैं। विभिन्न प्रॉजेक्ट्स से मिली रफ्तार मुंबई समेत राज्य में तेजी से चल रहे हाउसिंग प्रॉजेक्ट के चलते प्रॉपर्टी



रजिस्ट्रेशन विभाग का आय में लगातार बढ़ोतरी हो रही है। पिछले साल की तुलना में वर्ष 2023-24 के लिए विभाग ने अपनी अनुमानित आय का लक्ष्य 13 हजार करोड़ रुपये बढ़ा दिया था। यह लक्ष्य अब पूरा होने के करीब है। दो साल से आय में हो रहा इजाफा रजिस्ट्रेशन विभाग के एक वरिष्ठ अधिकारी के अनुसार, स्टैप ड्यूटी और रजिस्ट्रेशन फीस सरकार की आय का तीसरा सबसे बड़ा स्रोत है। पिछले दो साल में तय टारगेट का

अधिक राजस्व प्राप्त हुआ है। मार्केट में जारी तेजी को देखते हुए अगले साल का लक्ष्य 50 हजार करोड़ रुपये से अधिक का होगा। वर्ष 2021-22 में 29 हजार करोड़ रुपये का टारगेट रखा गया था। उस वर्ष भी तय टारगेट से 121 प्रतिशत अधिक रकम विभाग जमा करने में विभाग सफल हुआ था। वर्ष 2022-23 में विभाग ने 32 हजार करोड़ रुपये का लक्ष्य रखा। विभाग को तय रकम से 139.38 फीसदी अधिक रकम जमा करने में सफलता मिली।

रियल एस्टेट का कहना है आशर ग्रुप की डायरेक्टर आयुषी आशर के अनुसार, मुंबई, ठाणे समेत एमएमआर में मेट्रो समेत अन्य इंफ्रास्ट्रक्चर प्रॉजेक्ट अगले एक या दो साल में पूरे हो जाएंगे। यह सभी प्रॉजेक्ट पूरा होने के बाद प्रॉपर्टी की दरों में वृद्धि होगी। इस वजह से घर खरीदने वाले ग्राहक तेजी से घर खरीद रहे हैं। वहीं, प्रॉपर्टी में निवेश करने का भी यह बेहतर समय है। यही सोच कर लोग इसमें निवेश कर रहे हैं। सुरक्षा ग्रुप के पार्टनर जश पंचमिया ने कहा, 'रियल एस्टेट सेक्टर से सरकारी खजाने में जमा होने वाली राशि में हर साल बढ़ोतरी हो रही है। फरवरी के पहले सप्ताह में 86 प्रतिशत टारगेट पूरा होना साफ दशाता है कि इस सेक्टर के प्रति ग्राहकों का विश्वास बढ़ता जा रहा है।'

## गोवंदी शिवाजीनगर का नया एपीजे अब्दुल कलाम अस्पताल आगामी दो महीने में शुरू होगा - पूर्व नगरसेवक महोम्मद सिराज

मुंबई (फिरोज सिद्दीकी) पिछले कई वर्ष बीत गये गोवंदी शिवाजी नगर में नया 7 मंजिला एपीजे अब्दुल कलाम अस्पताल बनाकर पर आज तक पूरी स्वस्थ सुविधाओं से युक्त अस्पताल को निर्वाचन क्षेत्र की जनता के लिए शुरू न होने से इलाज के लिए नागरिकों को मुंबई के बड़े अस्पतालों के चक्कर काटना पड़ता है। मनपाआयुक्त इकबाल सिंह चहल ने ईशान्य मुंबई भाजपा सांसद मनोज कोटक, पूर्व निर्दलीय नगरसेवक महोम्मद सिराज के साथ गये शिष्टमंडल को दिया आशवासन। वहीं पूर्व निर्दलीय लोकप्रिय नगरसेवक महोम्मद सिराज ने कहा की मैंने अपने कार्यकाल में इस अस्पताल का प्रस्ताव रखकर स्टैंडिंग कमेटी से पास करवाया। वहीं मेरा कार्यकाल समाप्त होते ही सत्ताधारी



पार्टी के विधायक, नगरसेवक ने जनता को गुमराह किया की अस्पताल उनके फंड से बनाया गया है। परंतु सच्चाई गोवंदी शिवाजी नगर की जनता अच्छी तरह से जानती है। आगामी होने वाले चुनावों में जनता इनको सबक सिखायेगी। दूसरी ओर अस्पताल बनकर तैयार होने के बाद आम जनता के लिए

पूरी तरह से अभी शुरू नहीं किया गया है। जिसको लेकर मनपा आयुक्त के पास ईशान्य मुंबई सांसद मनोज कोटक, पूर्व नगरसेवक महोम्मद सिराज के साथ गये शिष्ट मंडल ने नागरिकों को स्वस्थ को लेकर बढ़ती परेशानी को देखते हुए अस्पताल को जल्द से जल्द शुरू करने की मांग किया गया है। जिसको लेकर मनपा आयुक्त इकबाल सिंह चहल ने दो महीनों के भीतर अस्पताल को शुरू करने का आशवासन दिया। नये अस्पताल की बंद सेवाएं होगी शुरू - आईसीयू - एन आई सी यू, डेंटल क्लिनिक - कैसुल्टी वार्ड, इमर्जेंसी वार्ड, अस्पताल में महिला सुरक्षाक सहित संपूर्ण अस्पताल परिसर सीसीटीवी कैमरे की जद में होना चाहिये।

## मानखुर्द चिल्ड्रन होम से 11 वर्षीय लड़का लापता... पुलिस ने तलाश में जुटी



मुंबई : मानखुर्द चिल्ड्रन होम से एक नाबालिग लापता हो गई है। अधिकारियों ने शुक्रवार को ट्रॉम्बे पुलिस को घटना की सूचना दी और बाद में अपहरण का मामला दर्ज किया गया क्योंकि लड़का 11 साल का है। घर की देखभाल करने वाले 52 वर्षीय सुनील लकड़े को गुरुवार को सभी 88 बच्चों को खेल के समय की गतिविधियों के लिए खुले मैदान में ले जाने का कर्तव्य सौंपा गया था। रात्रि भोज के समय गिनती के समय लड़के की अनुपस्थिति देखी गई। कर्मचारियों ने पास के रेलवे स्टेशनों (मानखुर्द, कुर्ला) और पास के पीएमजी कॉलोनी में लड़के की तलाश शुरू कर दी, लेकिन उसे ढूँढने में असफल रहे। पुलिस ने एक सर्च टीम गठित की है।

## बारामती लोकसभा सीट पर भाभी-नन्द का होगा आमना-सामना! अजित पवार के बयान पर क्या बोलीं सुप्रिया सुले ?

महाराष्ट्र : महाराष्ट्र में शरद पवार की पार्टी टूटने के बाद इस बार लोकसभा चुनाव में बारामती लोकसभा सीट के समीकरण भी बदलते नजर आ रहे हैं। यह सीट अब तक पवार परिवार का गढ़ रही और सुप्रिया सुले यहीं से चुनकर लोकसभा जाती रही हैं, लेकिन अब यह परिवार के बीच सियासी लड़ाई का केंद्र बनने जा रही है। इस बीच अजित पवार ने संकेत दिए हैं कि वह सुप्रिया सुले के खिलाफ बारामती लोकसभा सीट से अपनी पत्नी सुनेत्रा पवार को टिकट दे सकते हैं। वहीं डिप्टी सीएम अजित पवार के बयान पर अब एनसीपी-शरदचंद्र पवार की नेता सुप्रिया सुले ने



पलटवार किया है। उन्होंने कहा कि यह लोकतंत्र है, यहां हर किसी को चुनाव लड़ने का अधिकार है और इसलिए यह कहना उचित है। लेकिन कल लोकतंत्र के मंदिर संसद में जिस तरह से संसदीय प्रक्रियाओं का मजाक उड़ाया गया है वह बहुत दुर्भाग्यपूर्ण और

दर्दनाक है। सुप्रिया सुले ने आगे कहा कि यह हम जैसे प्रतिबद्ध और समर्पित लोगों के लिए बहुत दर्दनाक है, क्योंकि हम जवाहरलाल नेहरू, अटल बिहारी वाजपेयी और सुषमा स्वराज की ओर देखते हैं, जिन्होंने तमाम मतभेदों के बाद भी संसद में बहस की है। मुझे आश्चर्य और निराशा है कि अजित पवार जैसा वरिष्ठ नेता ऐसा कुछ कह रहा है। दरअसल अजित पवार ने कहा है कि बारामती से एक ऐसा उम्मीदवार खड़ा करेंगे, जिसने पहले कभी चुनाव नहीं लड़ा हो, लेकिन इस उम्मीदवार के समर्थकों के पास पर्याप्त अनुभव होगा।



# पीएनबी घोटाले के मुख्य आरोपी गोकुलनाथ शेटी को बॉम्बे हाई कोर्ट ने दी जमानत

मुंबई : बॉम्बे हाई कोर्ट ने करोड़ों रुपये के नीरव मोदी-मेहुल चोकसी-पंजाब नेशनल बैंक (पीएनबी) घोटाले के मुख्य आरोपी गोकुलनाथ शेटी को जमानत दे दी है, 65 वर्षीय लंबे समय तक जेल में रहने और इस तथ्य को ध्यान में रखते हुए कि मुकदमा चल रहा है। 100 से अधिक गवाहों को देखते हुए, जल्द ही निष्कर्ष निकलने की संभावना नहीं है। शेटी को जमानत के लिए 1 लाख रुपये का निजी मुचलका जमा करना होगा। अदालत ने सबूतों के साथ छेड़छाड़ करने के सीबीआई के डर को दूर करने के लिए शेटी पर कड़ी शर्तें लगाई हैं। अदालत ने कहा, "यह स्पष्ट किया जाता है कि यदि आवेदक की ओर से जांच में छेड़छाड़ का कोई प्रयास किया गया है, तो इसे गंभीरता से लिया जाएगा, जिसके परिणामस्वरूप इस जमानत को रद्द करना पड़ सकता है।" इस

बीच, अदालत ने सीबीआई के अनुरोध पर जमानत आदेश पर छह सप्ताह के लिए रोक लगा दी ताकि केंद्रीय एजेंसी को उच्चतम न्यायालय का दरवाजा खटखटाने की अनुमति मिल सके। शेटी प्रासंगिक समय में पीएनबी के विदेशी मुद्रा विभाग में उप प्रबंधक थे और कथित तौर पर नीरव मोदी के साथ मास्टरमाइंड हैं, जिन पर भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के दिशानिर्देशों का पूरी तरह से उल्लंघन करके बैंक को करोड़ों रुपये की धोखाधड़ी करने का आरोप है। उस दिशा में निर्धारित प्रक्रिया का पालन किए बिना। "आवेदक को 6 मार्च, 2018 को गिरफ्तार किया गया था और वह लगभग छह वर्षों से हिरासत में है। अभी तक आरोप तय नहीं हुए हैं। लगभग 100 गवाहों से पूछताछ की जानी है। 15 फरवरी को जस्टिस एमएस



कार्णिक ने कहा, "मुकदमा जल्द खत्म होने की संभावना नहीं है।" हालांकि अदालत ने कहा कि "आरोप गंभीर हैं, इससे देश की अर्थव्यवस्था पर असर पड़ा है", शेटी के वकील संदीप कार्णिक ने तर्क दिया कि शेटी कुल 18 आरोपियों वाले मामले में आरोप तय किए बिना या मुकदमा शुरू किए बिना जेल में हैं। नीरव मोदी और मेहुल चोकसी पर धोखाधड़ी से क्रेडिट सुविधाएं प्राप्त करके बैंक से 14,000 करोड़ रुपये की धोखाधड़ी

करने का आरोप है। मोदी को दिसंबर 2019 में भगोड़ा आर्थिक अपराधी घोषित किया गया था और वह ब्रिटेन में कैद हैं, जबकि चोकसी एंटीगुआ में आजाद हैं। भारत सरकार दोनों को ट्रायल के लिए भारत वापस लाने पर काम कर रही है।

सीबीआई ने 15 फरवरी,

2018 को शेटी के खिलाफ भारतीय दंड संहिता और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया। एजेंसी के अनुसार, शेटी ने अन्य आरोपियों के साथ साजिश रची और अपने आधिकारिक पद का दुरुपयोग किया और तीन कंपनियों गीताजलि जेम्स लिमिटेड, मेसर्स गिली इंडिया लिमिटेड, मेसर्स के माध्यम से लेटर ऑफ अंडरटेकिंग (एलओयू)/विदेशी क्रेडिट लेटर जारी करके बैंक को धोखा दिया।

नक्षत्र ब्रांड लिमिटेड की कीमत 7,080.86 करोड़ रुपये है। अदालत ने कहा कि एलओयू/विदेशी क्रेडिट पत्र पर्याप्त संपाशिवक और गारंटी के बिना जारी किए गए थे और शेटी ने अपेक्षित सत्यापन नहीं किया था। सीबीआई के वकील हितेन वेनेगावकर ने ऐसी सामग्री प्रस्तुत की जिसमें बताया गया कि शेटी 1,02,53,664 रुपये के लाभार्थी हैं, जो सभी उनके दोस्तों और रिश्तेदारों के बैंक खाते में जमा हैं। वेनेगावकर ने तर्क दिया कि आवेदक की सक्रिय भागीदारी के बिना इतने बड़े पैमाने का घोटाला कभी सामने नहीं आया होगा। शेटी ने ऐसे एलओयू/विदेशी ऋण पत्रों को मंजूरी देते समय निर्धारित अच्छी तरह से स्थापित प्रक्रिया, सुरक्षा उपायों और मानदंडों को दरकिनार करने का हर संभव प्रयास किया। हालांकि, अदालत ने कहा कि लंबी कैद के कारण संगेटी को जमानत देने से "जांच पर प्रतिकूल प्रभाव नहीं पड़ेगा"।

## डबल मर्डर मामले में सिक्वोरिटी गार्ड और अस्पताल कर्मचारी गिरफ्तार...

ठाणे : महाराष्ट्र के ठाणे में जनवरी की शुरुआत में हुए एक सीनियर सिटीजन कपल के डबल मर्डर केस को पुलिस ने सुलझा लिया है। इसके साथ ही दो आरोपियों को भी गिरफ्तार कर लिया गया है। दोनों आरोपियों ने कपल की हत्या करने, उनके मोबाइल फोन और सोने के आभूषण लूटने की बात कबूल कर ली है। पुलिस उन्हें जेल भेजने की तैयारी कर रही है। पुलिस उपायुक्त अमरसिंह जाधव ने कहा, "पुलिस टीम ने सिक्वोरिटी गार्ड



निसार अहमद कुतुबदीन शेख (27) और रोहित सुरेश उत्तेकर (26) को गिरफ्तार किया है। रोहित कलवा नागरिक अस्पताल में वार्ड बॉय है। इस मर्डर केस के एक महीने की जांच के बाद हमें शेख और उत्तेकर के बारे में सुराग मिला था। वो अक्सर पीड़ित के घर आया करता था।"

पुलिस के मुताबिक, 4 जनवरी को ठाणे के चितलसर पुलिस थाना क्षेत्र के अंतर्गत मानपाड़ा इलाके में स्थित एक फ्लैट में सिक्वोरिटी गार्ड शमशेर बहादुर रणबाज सिंह (68) और उनकी पत्नी मीना सिंह (65) की हत्या कर दी गई थी। शवों पर गला घोटने के निशान थे। पुलिस जांच में उनके फ्लैट से कई कीमती सामान गायब मिले थे। मृतक के बेटे सुधीर सिंह की शिकायत पर चितलसर पुलिस ने हत्या का केस दर्ज किया गया था।

## कांग्रेस की और बढ़ेगी मुश्किलें? बैठक में शामिल नहीं हुए 10 विधायक, दल-बदल की अटकलों को मिली हवा

मुंबई : कांग्रेस नेता अशोक चव्हाण के पार्टी छोड़ने और उनके साथ कई अन्य विधायकों के जाने की अटकलों के कुछ दिनों बाद कम से कम 10 विधायक लोनावला में पार्टी के दो दिवसीय चिंतन शिविर में शामिल नहीं हुए। राज्य इकाई के प्रमुख नाना पटोले ने कहा कि विधायकों को कारण बताओ नोटिस दिया जाएगा। यह अनुपस्थिति वरिष्ठ कांग्रेस नेता अशोक चव्हाण के पार्टी छोड़ने के बाद आई है, जिससे आगे दलबदल की अटकलें तेज हो गई हैं।

जो विधायक अनुपस्थित थे उनमें शामिल हैं

माधव पवार-जावलगांवकर, मोहन हैम्बार्डे, गीतेश अंतापुरकर (तीनों नांदेड़ जिले से विधायक हैं और अशोक चव्हाण के करीबी हैं), सुलभा खोडके, जीशान सिद्दीकी, अमीन पटेल, अमित जनक, महाराष्ट्र के पार्टी प्रभारी रमेश चिन्थला ने बिना किसी वैध कारण के बैठक में शामिल नहीं होने वाले विधायकों के खिलाफ कार्रवाई की बात कही है। चव्हाण के दलबदल और अन्य कांग्रेस विधायकों द्वारा संभावित दलबदल की

अटकलों को देखते हुए स्थिति महत्वपूर्ण है। दो दिवसीय सम्मेलन के दौरान, कांग्रेस के कई नेता इसमें शामिल हुए थे। नाना पटोले ने कहा, केवल महाराष्ट्र ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को तीसरी बार सत्ता में लौटाने से रोक सकता है और यह पार्टी कार्यकर्ताओं की जिम्मेदारी है कि वे इस लक्ष्य में योगदान दें। अशोक चव्हाण के दलबदल और निकट भविष्य में एक दर्जन कांग्रेस विधायकों के पार्टी छोड़ने की अटकलों की पृष्ठभूमि में विधायकों की अनुपस्थिति कांग्रेस के लिए अच्छी खबर नहीं है।

## टेंपो को ट्रक ने टक्कर मारी, अमरावती क्रिकेट टीम के 4 सदस्यों की मौत



महाराष्ट्र : एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि रविवार सुबह महाराष्ट्र के अमरावती में क्रिकेट मैच देखने जा रहे चार लोगों की उस समय मौत हो गई, जब उनके टेम्पो को एक ट्रक ने टक्कर मार दी। पुलिस अधीक्षक विशाल आनंद ने कहा कि टेम्पो में अमरावती शहर की एक क्रिकेट टीम के 21 सदस्य सवार थे और दुर्घटना सुबह करीब साढ़े सात बजे नंदगांव खंडेश्वर तालुका के शिंगनापुर फाटा में हुई। एस्पपी ने कहा, "चार लोगों की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि 10 घायल हो गए और उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। ट्रक चालक को गिरफ्तार कर लिया गया है।" उन्होंने बताया कि टेंपो एक क्रिकेट मैच के लिए यवतमाल जा रहा था जब यह घटना घटी।

## बीएमसी ने मुंबई रेबीज उन्मूलन परियोजना के तहत व्यापक आवारा कुत्तों का टीकाकरण अभियान किया शुरू...

मुंबई : विभिन्न पशु कल्याण संगठनों के सहयोग से, बृहन्मुंबई नगर निगम के पशु चिकित्सा स्वास्थ्य विभाग ने एक व्यापक सामूहिक एंटी-रेबीज टीकाकरण अभियान शुरू किया है। बीएमसी की एक आधिकारिक विज्ञप्ति में कहा गया है कि 'मुंबई रेबीज एलिमिनेशन प्रोजेक्ट' के तहत चल रही इस पहल का उद्देश्य सार्वजनिक स्वास्थ्य की रक्षा करना और आवारा कुत्तों की भलाई को बढ़ावा देना है। नगर निगम आयुक्त और प्रशासक डॉ. इकबाल सिंह चहल और अतिरिक्त नगर आयुक्त (शहर) डॉ. (श्रीमती) अश्विनी जोशी, बीएमसी द्वारा संचालित विभिन्न पशु कल्याण गतिविधियों की देखरेख कर रहे हैं। इन पहलों पर विस्तृत जानकारी प्रदान करते हुए, पशु चिकित्सा विभाग और देवनार बूचड़खाने के महाप्रबंधक डॉ. कलिम्पाशा पटान ने



कहा, "इस पहल का उद्देश्य रेबीज के प्रसार को कम करना है, एक घातक वायरल बीमारी जो मानव और पशु आबादी दोनों के लिए महत्वपूर्ण जोखिम पैदा करती है। रेबीज एक रोकथाम योग्य वायरल बीमारी है जो मुख्य रूप से काटने के माध्यम से संक्रमित जानवरों की लार के माध्यम से फैलती है। आवारा कुत्ते, जो अक्सर उचित देखभाल और टीकाकरण की कमी के कारण बीमारी की चपेट में आते हैं, शहरी क्षेत्रों में रेबीज संचरण के लिए एक महत्वपूर्ण भंडार का प्रतिनिधित्व करते हैं। 2014 की जनगणना के अनुसार, मुंबई महानगर में आवारा

कुत्तों की संख्या लगभग 95 हजार है। सितंबर 2023 से अब तक लगभग 25 हजार आवारा कुत्तों का टीकाकरण किया जा चुका है। परिणामस्वरूप, मार्च 2024 के अंत तक लगभग 70 प्रतिशत कुत्तों का टीकाकरण हो जाएगा। सामूहिक टीकाकरण अभियान सुरक्षित और प्रभावी रेबीज टीकों से सुसज्जित प्रशिक्षित पेशेवरों की एक टीम द्वारा संचालित किया जा रहा है। विभिन्न मोहल्लों में आवारा कुत्तों की आबादी तक पहुंच और कवरेज सुनिश्चित करने के लिए टीकाकरण टीमों रणनीतिक रूप से पूरे शहर में घूमेंगी। यह अभियान मानव रेबीज से होने वाली मौतों को रोककर, पशु कल्याण की रक्षा और सामुदायिक सुरक्षा को बढ़ाकर सार्वजनिक स्वास्थ्य और पशु कल्याण के प्रति हमारी प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है।

## ठाणे में मादक पदार्थ तस्करी रैकेट का भंडाफोड़... आठ गिरफ्तार

ठाणे : ठाणे अपराध शाखा के मादक द्रव्य निरोधक दस्ते ने मादक पदार्थ तस्करी रैकेट का भंडाफोड़ किया और आठ आरोपियों को गिरफ्तार किया। उनके पास से 55 लाख 73 हजार रुपये की दवाएं और 'एमडी' दवा बनाने के लिए आवश्यक सामग्री और रसायन जब्त किए गए हैं। अपराध शाखा के पुलिस उपायुक्त शिवराज पाटिल ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में यह बात कही। पुलिस कमिश्नर आशुतोष डुंबरे ने नशे के सौदागरों का पता लगाकर सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए थे। इसके बाद ठाणे एंटी नारकोटिक्स स्क्वाड ने जयेश कांबली उर्फ गोलू और विग्नेश शिर्के उर्फ विग्ना को 78 ग्राम एमडी के साथ गिरफ्तार किया था। इन्हें एमडी सप्लाई करने वाले कुर्ला, मुंबई के अहमद मोहम्मद शफी शेख उर्फ अकबर खॉं और शब्बीर अब्दुल करीम शेख को वसई में पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। साथ ही ड्रग्स सप्लाई करने वाले कुर्ला के मोहम्मद रईस हनीफ अंसारी को पुलिस ने विरार से गिरफ्तार किया है। जांच में पता चला कि वह कुर्ल्या से ही एमडी मोहम्मद अमीर अमानतुल्लाह खान को सप्लाई कर रहा था। मोहम्मद आमिर को भी पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। उन्होंने बताया कि मनोज पाटिल उर्फ बाला एमडी की सप्लाई करता था और एमडी तस्करी के आरोप में मनोज को गुजरात में गिरफ्तार किया गया था। जब मनोज अपराध के लिए गुजरात की लाजपोर जेल में था, तो उसे मार्च 2023 में 15 दिनों के लिए पैरोल दी गई थी। वह कभी जेल नहीं लौटा। मनोज सिर्फ व्हाट्सएप कॉल के जरिए बातचीत कर रहा था, मोबाइल कॉल के जरिए नहीं। साथ ही, चूँकि वह लगातार अपना निवास स्थान बदल रहा था, इसलिए उसे पकड़ना मुश्किल हो गया। हालांकि तकनीकी जांच के बाद पुलिस ने खालापूर से निकलते ही मनोज को गिरफ्तार कर लिया।





## मुंबई में 15 साल की रेप पीड़िता ने मांगी 30 सप्ताह के भ्रूण गर्भपात की इजाजत, बॉम्बे हाई कोर्ट ने किया खारिज



मुंबई: बॉम्बे हाई कोर्ट ने 15 साल की नाबालिग रेप पीड़िता को 30 सप्ताह के भ्रूण के गर्भपात की अनुमति नहीं दी। हाई कोर्ट ने कहा कि पीड़िता की गर्भावस्था एडवांस्ड स्टेज में है। बच्चे के जीवित पैदा होने की प्रबल संभावना है। मेडिकल बोर्ड की रिपोर्ट में कहा गया था कि समय से पहले डिलीवरी होने से बच्चे की सेहत पर असर पड़ सकता है। पीड़िता की जान को भी खतरा रहेगा। इसके मद्देनजर गर्भपात की अनुमति देना सही नहीं है। मानसिक पीड़ा से जूझ रही नाबालिग बेटी की मां ने हाई कोर्ट में यह याचिका दायर की थी। इसमें ठाणे के अस्पताल में गर्भपात की मंजूरी देने की गुहार लगाई गई थी। जस्टिस पी.डी. नाइक और जस्टिस एन.आर. बोरकर की बेंच के सामने सुनवाई हुई। बेंच ने गत 13 फरवरी को मेडिकल बोर्ड के गठन का निर्देश दिया।

बोर्ड को जल्दी रिपोर्ट देने को कहा गया। बोर्ड ने कोर्ट में पेश रिपोर्ट में कहा कि बच्चे के जिंदा पैदा होने की संभावना

ज्यादा है। समय से पहले डिलीवरी हुई तो बच्चे को विशेष देखभाल की जरूरत पड़ेगी। शिशु को मानसिक असमान्यता भी हो सकती है और वह दीर्घकालिक विकलांगता का शिकार हो सकता है। गर्भपात से पीड़िता की जान को भी खतरा अधिक है। रिपोर्ट में कुल मिलाकर डॉक्टरों ने इस केस में गर्भपात को जोखिम भरा बताया। डॉक्टरों ने पीड़िता और उसके घरवालों को भी संभावित खतरे की जानकारी दी थी। इसके बावजूद उन्होंने गर्भपात की इच्छा व्यक्त की। पीड़िता ने जब कोर्ट का दरवाजा खटखटाया तब उसने नियमानुसार गर्भपात की कानूनी तय सीमा (23 सप्ताह) को पार कर लिया था।

### जज पर दुष्कर्म पीड़िता ने लगाया यौन शोषण का आरोप... तीन सदस्यीय पैनल ने शुरु की जांच



अगरतला : एक दुष्कर्म पीड़िता ने त्रिपुरा की अदालत के एक मजिस्ट्रेट पर यौन शोषण करने का आरोप लगाया है। महिला का कहना है कि घटना 16 फरवरी को उस वक्त हुई जब वह दुष्कर्म के संबंध में अपना बयान दर्ज कराने के लिए प्रथम श्रेणी न्यायिक मजिस्ट्रेट कमालपुर के चैंबर में गई थी। एक वरिष्ठ अधिवक्ता ने रविवार को कहा कि धलाई के जिला एवं सत्र न्यायाधीश गौतम सरकार की अध्यक्षता में तीन सदस्यीय पैनल ने आरोप की जांच शुरू कर दी है। कमालपुर के अतिरिक्त जिला एवं सत्र



मुंबई आने के बजाय अपने संबंधित विधानसभा क्षेत्रों में अधिक समय बिताने के लिए भी कहा। शिंदे ने पार्टी कार्यकर्ताओं से कहा, "अच्छे और ईमानदार कार्यकर्ताओं को नियुक्त करें, न कि उन्हें जो आपके पीछे दौड़ते हैं, अन्यथा इससे पार्टी को नुकसान होगा। पार्टी कार्यकर्ता को लोगों से जुड़ना होगा।" उन्होंने सेना नेताओं से यह भी कहा कि अगर पार्टी कार्यकर्ताओं को अस्पताल, पुलिस या अदालत (संबंधित मामलों) में किसी मदद

की जरूरत हो तो वे उनके साथ खड़े रहें। उन्होंने ठाकरे पर कटाक्ष करते हुए कहा कि वह फेसबुक के माध्यम से नहीं, बल्कि आमने-सामने काम करना पसंद करते हैं। शिंदे ने कहा, "वह (ठाकरे) अपने बेटे से प्यार करने में धृतराष्ट्र की जगह भी ले सकते हैं।" अपने लंबे भाषण में उन्होंने आरोप लगाया कि ठाकरे के कई चेहरे हैं। "चेहरे के पीछे कई चेहरे। उद्धव मुझे चिढ़ाते हैं कि 50 खोखे हैं लेकिन उन्हें पैसे का पूरा कंटेनर चाहिए। मैंने सरकार छोड़ने का फैसला इसलिए लिया क्योंकि उद्धव ठाकरे के नेतृत्व में शिवसैनिक हतोत्साहित हो गए थे।" कुछ सांसदों ने मेरा समर्थन किया और सत्ता पक्ष छोड़ने का फैसला लिया। कुछ मंत्री अपना पद छोड़ने को तैयार थे। अगर मैं गलत होता, तो मेरे उम्मीदवार हाल ही में हुए ग्राम पंचायत चुनाव नहीं जीतते," उन्होंने कहा।

बार एसोसिएशन के सदस्यों से भी मुलाकात की और महिला के आरोपों पर हमारा दृष्टिकोण मांगा। हमने पैनल के समक्ष अपनी बातें रखीं। उधर, जज के खिलाफ लगाए गए आरोप पर प्रतिक्रिया देते हुए त्रिपुरा हाई कोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल वी पांडे ने कहा कि हमें इस मुद्दे पर अभी तक कोई आधिकारिक शिकायत नहीं मिली है। राज्य के अन्य लोगों की तरह मुझे भी इसके बारे में सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म से पता चला। एक बार जब हमें सही प्रारूप में शिकायत मिलेगी, तो हम निश्चित रूप से उचित कार्रवाई करेंगे।

## वंशवाद और भाई-भतीजावाद के आरोपों पर शरद गुट की BJP को नसीहत, बोले- 'पहले अपने भीतर झांके'

महाराष्ट्र : एनसीपी-शरदचंद्र पवार (शरद पवार गुट) ने रविवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी में वंशवादी राजनीति पनपती है और उन्होंने सत्तारूढ़ दल से दूसरों पर इसमें शामिल होने का आरोप लगाने से पहले अपने भीतर झांके को कहा है। शरद पवार के नेतृत्व वाली पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता क्लाइड क्रैस्टो ने एक बयान में कहा, बीजेपी अपनी राष्ट्रीय परिषद की बैठक में वंशवाद की राजनीति और भाई-भतीजावाद पर विपक्ष पर निशाना साध रही है। बीजेपी में वंशवाद की राजनीति पनपती है। बीजेपी का कहना है कि वह अपने दम पर 370 सीटें जीतेगी और उसके एनडीए गठबंधन को 400 सीटें (लोकसभा चुनाव में) मिलेंगी। अगर उसे इतना ही भरोसा है तो लगातार विपक्ष पर निशाना क्यों साध रही है? क्रैस्टो ने कहा, बीजेपी डरी हुई है



क्योंकि भारतीय राष्ट्रीय विकासवादी समावेशी गठबंधन (इंडिया), जिसमें कांग्रेस और एनसीपी-एसपी जैसे कई प्रमुख विपक्षी दल शामिल हैं, लोगों के समर्थन से दिन पर दिन मजबूत होता जा रहा है। बीजेपी के राष्ट्रीय अधिवेशन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने भाषण के दौरान विदेशों से आ न्योतों का जिक्र करते हुए कहा कि सबको पता है कि 'आएगा तो मोदी ही'। मोदी ने कहा कि आज दुनिया का हर देश भारत से गहरे संबंध बनाने पर जोर दे रहा है। अभी तो चुनाव की घोषणा भी नहीं हुई है, लेकिन

मेरे पास जुलाई, अगस्त, सितंबर तक के विभिन्न देशों के निमंत्रण पड़े हैं। इसका अर्थ है कि दुनिया के विभिन्न देश भी बीजेपी सरकार की वापसी को लेकर पूरी तरह आश्वस्त हैं। दुनिया का हर देश और शक्ति जानती है कि 'आएगा तो मोदी ही'। उन्होंने कहा कि यह हमारा सपना भी है और संकल्प भी कि हमें भारत को विकसित बनाना है। राष्ट्रीय परिषद की इस बैठक में केंद्रीय मंत्री, पार्टी शासित राज्यों के मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री, राज्यों के मंत्री, राष्ट्रीय और राज्य में पार्टी के पदाधिकारी, सांसद और विधायकों सहित हजारों प्रतिनिधि ने भाग लिया था। प्रधानमंत्री मोदी ने आगामी लोकसभा चुनाव में पार्टी के लिए 370 और उसकी अगुवाई वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के लिए 400 से ज्यादा सीट जीतने का लक्ष्य निर्धारित किया है।

### महाराष्ट्र चोरी के शक में युवक की पिट पिट कर हत्या!

महाराष्ट्र: ठाणे जिले के अंबरनाथ शहर में पानी की मोटर चोरी करने के आरोप में स्थानीय लोगों द्वारा दो लोगों की पीट-पीटकर हत्या कर दी गई। यह जानकारी शनिवार को एक पुलिस अधिकारी ने दी। वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक अशोक भगत ने कहा कि जांच के दौरान दो लोगों को गिरफ्तार किया गया। उन्होंने कहा कि गिरफ्तार किया गया। उन्होंने बताया कि शुक्रवार सुबह राहगीरों ने पुलिस को दुगादेवी पाड़ा में सूरज भगत ने कहा, "घटनास्थल के सीसीटीवी फुटेज में दोनों हाइड्रोलिक मोटर चुराकर भाग रहे हैं और कुत्ते उन पर भौंक रहे हैं।" उन्होंने उन दोनों का पीछा किया और उनकी पिटाई की, जिससे उनकी मौत हो गई। उन्होंने कहा कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट से पता चला है कि दोनों की मौत आंतरिक चोटों के कारण हुए रक्तस्राव के कारण हुई। उन्होंने कहा कि यह भीड़ के न्याय का एक संदिग्ध मामला है।

### कुवैत से भारत तक अवैध नौकायन करने के आरोप में गिरफ्तार मछुआरों को मिली जमानत

ठाणे : यह देखते हुए कि समुद्र के रास्ते अवैध रूप से भारत में प्रवेश करने के अलावा अपराध में कोई अन्य कोण नहीं दिखता है, एक मजिस्ट्रेट अदालत ने शनिवार को कुवैत से अपने नियोक्ता के हाथों "यातना" से बचने वाले तीन मछुआरों को जमानत दे दी। तमिलनाडु के रहने वाले 31 वर्षीय नित्सो डिट्टो, 29 वर्षीय विजय एंथोनी और 29 वर्षीय जे अनीश 28 जनवरी को खाड़ी से नाव यात्रा पर निकले थे और 6 फरवरी को भारतीय कानून एजेंसियों ने उन्हें रोक लिया था। अपनी जमानत याचिका में तीनों ने दावा किया कि वे भारत के निवासी हैं और परिस्थितियों के शिकार हैं। उन्होंने आगे कहा कि उनका नियोक्ता उन पर डंडों से हमला करता था और उनके पासपोर्ट भी छीन लिया था। हालांकि, अभियोजन पक्ष ने तर्क दिया कि कानून एजेंसी के पास अभी



भी कुवैत दूतावास से उनके बारे में कोई जानकारी नहीं है। इसमें कहा गया है कि अगर उन्हें जमानत पर रिहा किया जाता है, तो संभावना है कि वे फरार हो सकते हैं। एस्प्लेनेड अदालत में अतिरिक्त मुख्य मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट प्रवीण मोदी ने राहत देते हुए कहा कि जांच एजेंसी यह आरोप नहीं लगा रही है कि उनके कृत्य में कोई अन्य कोण है। साथ ही पुलिस ने उनके पास से मछली पकड़ने के लाइसेंस भी बरामद किए हैं। अदालत ने निष्कर्ष निकाला, प्रथम दृष्टया, ऐसा प्रतीत होता है कि वे मछुआरे हैं जिनका परिवार भारत में है।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिन्टिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। संपर्क कार्यालय : शॉप नंबर ४ , मदीना मेंशन, ८१ ए, कैडल रोड, अपोजिट बिल्लाबोंग स्कूल, माहिम पश्चिम, मुंबई ४०००१६ , महाराष्ट्र मोबाइल नं 998777 5650 व्हाट्सप्प नं 7977408589: Email-editor@rookthoklekhaninews.com